

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年5月16日 星期五 第19284期 今日8版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。

党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，纪律松弛、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

(下转2版)

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

射阳：千帆竞发拼项目 聚链成群强动能

□通讯员 张慎传 记者 顾亚娟

如果要问射阳今年发展的“高频词”，答案一定是项目。

射阳县委、县政府将今年确定为“项目攻坚年”。“新春第一会”也把主题锁定在产业高质量发展和项目攻坚。塔吊林立的建设现场、南北奔波的招商途中、贴心服务的办事窗口……如今，一幅“大抓项目、抓重大项目”的发展图景正火热展开。

京奕特纤新材料项目是2025年省重大项目，总投资60亿元，致力打造高端涡流纺新材料生产加工基地。项目全部投产后，年产能达到40万吨，生物基纤维材料40万吨，预计年销售额百亿元以上。

作为“项目攻坚年”的开篇之作，射

阳有5个项目入选2025年省重大项目，主要集中在风电装备、新能源产业、海洋产业等领域，与射阳主导产业契合度高。

今年射阳明确提出，要加快布局未来产业。如何抢抓风口，乘势而上，瞄准高端前沿科技发力？射阳立足自身基础和优势，将低空经济作为未来发展新赛道，抢抓发展先机。

3月20日，射阳举办低空经济产业招商推介会，吸引来自全国各地的低空经济领域企业、高校、科研机构和投资机构代表参会。8家与会单位达成4项合作协议，涵盖低空飞行器制造、校企合作、产业基金等领域，标志着射阳低空经济产业发展迈入新阶段。

产业项目是实现经济社会高质量发展的有力推手和强劲引擎。射阳县委、县政府高度重视招商引资工作，升

级招商模式，推动一批项目落地。

主动走出去，招商小分队、党政主要负责人北上南下，洽谈对接、叩门招商；热情请进来，一批拨国内外企业家、投资者密集动身，考察座谈、共谋发展。

一季度，射阳紧紧围绕10条重点产业链，一以贯之抓招商引资，全力推动项目建设，巩固壮大百亿带动、十亿支撑、亿元集聚的项目方阵，加速打造千亿元级新能源、500亿元级动力电池以及百亿级高端纺织、光电显示等产业集群，累计新签约、新开工、新竣工亿元以上项目44个、30个、26个。

项目建设离不开全要素全过程的服务保障。“从预定到开户，短短10天就搞定了。这种服务效率，让我们感受到满满诚意，也对项目未来发展更加充满信心。”电梯项目负责人对射阳

营商环境赞不绝口。

射阳打造“数字小阳”智慧服务品牌，推进“苏服办”鸿蒙版射阳旗舰店、数字政务地图、云视频帮代办系统、基层高频事项一平台融合互通，汇入254个县镇村服务网点，接入615个就近办事项、120个联动办事项、29个“一件事”集成办事项、30个“长三角通办”事项，政务服务“一网通办”率超95%；在全省率先打造企业全生命周期“一件事”联审联办中心，整合企业开办、工程建设、不动产登记等41个涉企事项，纳入企业全生命周期“一件事一次办”，推行前台一窗受理、后台联审联办新模式；对企业需求做到简易事项不过夜、高频事项举一反三、复杂事项联动处置、困难事项及时会商，全力打造“企业最有感知”的优质营商环境。

RCEP政策红利再释放

盐城1至4月证书签发量增加32%

本报讯 (通讯员 张璧丽 记者 蔡冰清)今年1至4月，盐城海关累计签发RCEP出口原产地证书997份，签证金额3.03亿元，分别同比增长32%和19.77%。

对出口企业而言，RCEP带来的利好是能降低客户的采购成本，提高出口产品的国际竞争力。

盐城蓝松家居用品实业有限公司就是一家尝足RCEP甜头的出口企业。作为一家生产箱包等家居日用品的企业，日本是其主要出口市场。依托RCEP原产地证书，该公司对日本的出口量逐年增长。

“4月1日，日本第五次下调《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下进口货物关税，我们又一次迎来政策利好。”公司外贸专员刘海霞算了一笔经济账，“新政策落地后，我们出口日本的小包在日本的进口关税从6.5%下调到6.1%，较去年又多降0.4%。按照目前的订单情况，可为日本客户多减免关税约23.84万元。”

除了生活用品、农产品、服装、医

疗用品等产品也享受到本次的降税红利。江苏嘉文医疗用品有限公司作为一家生产医疗用品的企业，自RCEP实施以来，出口日本的一次性清洁衣在日本的进口关税已从4.8%逐步降至2.6%。

“RCEP对我们中小微企业来说，极大提高出口产品的竞争力，与海外客户供需关系也更稳定。公司将持续瞄准RCEP带来的新机遇，不断加大对日本等市场的开拓力度。”嘉文医疗公司单证员夏秋逸表示，今年1至4月，该公司出口到日本的医疗用品共办理RCEP证书65份，可助力企业享受进口国关税优惠约25万元。

下一步，盐城海关持续助力辖区外贸企业降本增效，加强关企联动，根据RCEP成员国的降税时间节点提前开展政策分析，通过“一企一策”开展定向辅导，进一步推广出口原产地自助打印力度，叠加智能审核等便利化措施，助力外贸企业应享尽享RCEP政策红利。

细钢丝“织”就国际竞争力

□史晓红 刘晓雨 记者 周创

在新能源汽车市场爆发式增长与国内轮胎产业高端化转型的双重利好加持下，江苏磊达钢帘线有限公司迎来“开门红”。今年一季度，该公司开票销售额近10亿元，同比增长108%，其中去年新投产的胎圈钢丝贡献50%份额，成为拉动增长的核心动能。

近日，磊达钢帘线胎圈钢丝分厂内，两条智能化生产线正开足马力高速运转。直径5.5毫米的专用盘条经过粗中拉、热处理、镀铜、湿拉等十几道精密工序，最终“蝶变”为直径仅0.9毫米的胎圈钢丝——这一关键部件如同轮胎的“骨架”，承担着支撑胎体结构、保持轮胎形状的核心功能。

目前，磊达两条胎圈钢丝生产线产能达10万吨，日均发货量70吨，该产品1至3月开票销售超4亿元，其中20%出口至韩国、泰国、伊朗等国家。徐唯透露，随着全球轮胎行业复苏，公司在手订单同比增长80%以上，“我们正围绕管理创新持续加大技改投入，力争全年销售同比增长30%，进一步巩固在高端胎圈钢丝领域的竞争优势。”

单丝断头率从行业平均的1.2次/吨降至0.3次/吨，各工序成材率从95%提升至99.9%以上，产品性能达到国际一线水平，成功进入美国固铂、韩国耐克森等全球知名轮胎企业供应链。

胎圈钢丝的核心竞争力在高强度与高稳定性。磊达从意大利引进的两台中频炉实现“单丝单控”，凭借精确到±1℃的温度控制和毫秒级加热速度，在0.9毫米至1.65毫米直径的钢丝上实现超2200MPa抗拉强度，远超行业常规标准。这一技术突破不仅打破国外垄断，更推动企业形成“帘线、镀锌、胶管、钢纤维、胎圈钢丝”五大产品矩阵协同发展格局。

目前，磊达两条胎圈钢丝生产线产能达10万吨，日均发货量70吨，该产品1至3月开票销售超4亿元，其中20%出口至韩国、泰国、伊朗等国家。徐唯透露，随着全球轮胎行业复苏，公司在手订单同比增长80%以上，“我们正围绕管理创新持续加大技改投入，力争全年销售同比增长30%，进一步巩固在高端胎圈钢丝领域的竞争优势。”

呈像应急：为消防员打造“数字护盾”

□记者 胡贝

当消防员冲进浓烟滚滚的火场，头盔内置的AI突然发出警报：“轰燃风险87%，建议立即撤离！”——这不是科幻电影的场景，而是呈像应急为消防员研发的基于3D AI大模型的“数字护盾”。

5月13日，盐南高新区数字智能产业园的呈像应急装备科技(江苏)有限公司生产车间内，一批智能化应急头盔正全速生产，即将服务于上海消防一线，利用热成像、生命监测和5G回传技术，重新定义“逆行者”的安全边界。

车间内，碳纤维材料制成的头盔壳体经过自动化裁切、激光雕刻等工序，装上内置的5G通信等模块，就拥有了“智慧”。

技术员王辉演示着头盔的“黑科技”：热成像仪可穿透浓烟锁定被困人员，生命体征监测实时回传消防员健康数据，未来AI算法甚至能预判

轰燃风险。目前，该企业智能化消防员单兵头盔国内市场占有率第一，并成功进入新加坡等海外市场，去年外贸订单超270万美元。

从2021年落户盐城时的年销售1670万元，到2024年飙升至6680万元，呈像应急实现“三级跳”。该公司一季度开票销售975万元，在手订单突破3200万元，全年目标直指1亿元。企业二期项目已启动招标，计划投资5000万元新增碳纤维自动化生产线，达产后可新增销售额7000万元。

“我们的智能头盔不仅是硬件升级，更是救援体系的完善。”公司总经理徐唯蒙介绍，企业自主研发的国内首套应急救援现场透明化指挥系统已上线运行，在北京、湖北等地消防总队部署，并通过江苏消防总队的实战演练验证，该系统融合无人机、无人车、北斗短报文等终端，构建“一张图”指挥决策平台，实现救援现场全要素数字化。

(下转2版)

以良法善治护航民营经济高质量发展

大众 快语

□曾浩然

4月30日，《中华人民共和国民营经济促进法》(下称《民营经济促进法》)经十四届全国人大常委会表决通过，自5月20日起正式施行。作为我国第一部专门关于民营经济发展的基础性法律，《民营经济促进法》不仅填补了法律体系的空白，更标志着民营经济治理从政策主导迈向法治化、制度化的新阶段。

民营经济是国民经济的重要组成部分。尽管《中华人民共和国中小企业促进法》《优化营商环境条例》等政策法规陆续出台，但其分散性、碎片化特征导致执行效力受限。《民营经济促进法》的制定，正是将改革开放以来特别是党的十八大以来的政策实践系统整合为法律规范，为民营经济提供稳定、可预期的法治环境。

《民营经济促进法》的价值不仅在于条文本身，更在于通过法律权威重塑市场信心，通过制度创新释放经济潜能。

当前，盐城正处于推进高质量发展的关键期，民营经济的活力直接关系现代化产业体系的构建进程。3月，

我市召开促进民营经济高质量发展座谈会，发出推动我市民营经济再创新辉煌、再谱新篇章的时代强音，并用“贡献大、活力强、势头好”，肯定我市民营经济重要地位和作用。

法律的生命力在于实施，法律的权威也在于实施。要以法律出台实施为契机，梳理统筹相关配套制度和政策，协调推动各项支持保障举措落实落细，增强法律法规的系统性、整体性、协调性、时效性，确保法律正确有效实施。要用好“市56条”“民营经济促进法”等惠企政策，持续深化“盐诚办”营商环境集成改革，把“法治是最好的营商环境”落到实处。

从“汗水农业”到“智慧粮仓” ——大丰区农业现代化转型纪实

场主康华轻点手机，无人机便精准播撒肥料。这套由北斗卫星导航系统支持的智能农机，不仅将农场小麦病害发病率从12%降至4%，还减少三成农药用量。截至目前，全区投入植保无人机680台，覆盖农田60%以上。

更前沿的探索在“无人化农场”展开。桂丰家庭农场的无人驾驶收割机可自主完成收割、脱粒等动作，操作人员只需通过手机设置参数。这种“会种地的机器人”已在两个无人化农场落地应用，推动主要粮食耕种收综合机械化水平超98%。

作为全省杂交水稻制种第一大县，

大丰年制种面积7万亩以上，年生产种子1000多公斤。江苏金色农业股份有限公司牵头攻关的“杂交水稻制种全程机械化技术”，实现从印刷播种到烘干精选全流程机械化，每亩节本增效300元以上。该技术在三龙、刘庄等核心制种区建立示范基地，累计获得国家制种大县奖励资金近8000万元。

南阳镇辣椒种植户刘剑，通过“畜禽粪污冬季还田—高垄种植循环模式”提高辣椒单产，亩产量达1350公斤，比传统种植产量提升35%。这种新的还田生态模式，与荷兰花海的农旅经济、恒北村的梨产业形成互补，构

(下转2版)

建起“生态养殖—有机肥还田—特色种植”的闭环。

结构重塑
特色产业织就“立体画卷”

裕华大蒜、南阳辣椒、恒北早酥梨等“土特产”，通过精深加工实现价值跃升。2024年，全区新签约亿元农产品加工项目11个。大丰区打破镇域边界，构建“一带四核四片区”的空间结构：新丰镇聚焦贝母、果蔬，丰华街道深耕大蒜产学研，南阳镇打造“三新”农业示范。

(下转2版)

今日导读

商务部：
敦促美方尽快停止
232关税措施

14.6亿人次
1至4月全国铁路
旅客发送量创新高

2000多万套历史遗留
问题房屋有了“小红本”

>>>详见8版

□记者 张勇峰 蔡志伟

在黄海之滨的大丰，一片158.55平方公里的“蒜香梨园”和美乡村片区成为现代农业的试验田。这里不仅孕育着全省规模最大的杂交水稻制种基地，更以“六种经济”模式激活乡村振兴动能。大丰的实践，正是新时代农业新质生产力培育的生动注脚。

科技赋能
传统农业“长”出新质生产力

日前，西团镇叶新家庭农场内，农



YANFU PEOPLE'S DAILY

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:王妮娅 编辑:龚 坚